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Umfrage zum Thema 
Sport & dem Sportjahr 2021 
„LET‘S GO! GRAZ“

Hauptergebnisse

Februar 2022

Verein Active City Graz

Bevölkerungsbefragung (kombinierte Onlinebefragung und

CATI-Befragung) bei sportinteressierten Grazern und Grazerinnen
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Studiendesign

Untersuchungsgegenstand:
Sportverhalten der Grazer und Grazerinnen, Wahrnehmung und Beteiligung Sportjahr 2021 „Let’s go! 
Graz“, Bekanntheit Angebot Sportamt

Zielgruppe:
Sportinteressierte Grazer und Grazerinnen ab 16 Jahren (sonst Screenout), die entweder zumindest ab 
und zu Sport betreiben oder sich Sportveranstaltungen live oder im TV ansehen

Methode:

Mixed-Method: 

- Onlinebefragung 

- CATI Befragung

Mittels semistandardisierter Fragebogen, systematische Zufallsauswahl mittels Quota-Verfahren

Fallzahl:
Soll: 750 Befragte (Onlinebefragung: n=400, CATI-Befragung: n=350)

Ist: 750 Befragte (Onlinebefragung: n=380, CATI-Befragung: n=370)

Schwankungsbreite:
+/- ~3,65%-Punkte (bei n=750)

Anmerkung: In den Aufbrüchen größer, da geringere Fallzahlen

Untersuchungszeitraum: 09. – 21. Februar 2022

Auftraggeber: Verein Active City Graz

Durchführung: m(Research Marktforschung Merchandising Consulting GmbH, Graz

Projektleitung:
Mag. Peter Maderl (GF)

Mag. Maria Dörre-Steinrisser (PL)

Copyright: Das Recht zur Veröffentlichung ergeht an den Auftraggeber.
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Stichprobenstruktur
Quotierte Merkmale: Geschlecht, Alter, Murufer
Anfallsstichprobe: Bildung, Personen im Haushalt, Kinder, Haushaltstyp

Gesamt

Geschlecht Anzahl Spalten%

männlich 375 50,00%

weiblich 375 50,00%

Alter

16-29 Jahre 206 27,47%

30-49 Jahre 286 38,13%

50 Jahre und älter 258 34,40%

Murufer

Linkes Murufer 403 53,73%

Rechtes Murufer 347 46,27%

Bildung

Ohne Matura 246 32,80%

Mit Matura 504 67,20%

Haushaltstyp

Single-Haushalt 221 29,5%

Haushalt ohne Kinder 311 41,5%

Haushalt mit Kinder unter 18 Jahren 161 21,5%

Haushalt mit Kinder über 18 Jahren 30 4,0%

Wohngemeinschaften 27 3,6%

Gesamt 750 100%
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Frage 1: Wie sehr interessieren Sie sich für Sport? Egal, ob Sie selbst Sport betreiben und/oder gerne Sport (wie z.B. Fußball, Motorsport, Wintersport, Tennis etc.) live 
vor Ort (in einer Halle oder in einem Stadion) oder im TV verfolgen.
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung – Screenout-Frage für „Gar nicht-Sportinteressierte“

Interesse an Sport

32,6%

35,5%

33,7%

34,6%

34,0%

24,8%

43,5%

33,5%

34,1%

30,8%

28,0%

26,4%

29,0%

33,5%

28,3%

30,4%

32,3%

29,4%

25,7%

28,8%

27,9%

28,7%

24,8%

35,2%

19,5%

25,8%

27,3%

11,0%

7,7%

12,0%

7,7%

7,8%

11,7%

6,7%

8,5%

9,2%

rechtes
Murufer

linkes
Murufer

50 und älter

30-49

16-29

weiblich

männlich

Gesamt 2019

Gesamt 2022

sehr interessiert an Sport eher interessiert an Sport teilweise interessiert an Sport

eher nicht an Sport interessiert gar nicht an Sport interessiert

2022

Anmerkung: insgesamt waren 858 Personen bereit an der Befragung teilzunehmen – 108 Personen davon waren jedoch „gar nicht 
interessiert an Sport“ – das entspricht insgesamt bei einer Fallzahl von n=858 ca. ~12,5%.
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Frage 2: Wie wichtig ist Ihrer Meinung nach Bewegung für Gesundheit und Wohlbefinden?
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

Wichtigkeit Bewegung für Gesundheit & Wohlbefinden

58%

81%

67%

78%

77%

71%

69%

71%

74%

73%

32%

18%

27%

19%

20%

23%

26%

24%

22%

23%

8%

1%

5%

3%

3%

4%

3%

4%

3%

4%

weniger interessiert
an Sport

(sehr) interessiert an
Sport

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

weiblich

männlich

Gesamt 2022

sehr wichtig eher wichtig teilweise wichtig eher nicht wichtig gar nicht wichtig weiß nicht/keine Angabe

1,5

1,2

1,4

1,3

1,3

1,3

1,4

1,3

1,3

1,3

Mittelwert
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Tendenziell je 
jünger, desto 

mehr Sport wird 
betrieben.

Sportarten der „sportinteressierten“ Grazer und Grazerinnen
Frage 3: Treiben Sie selbst regelmäßig Sport?
Frage 4: Welche Sportart(en) betreiben Sie? 
Basis Frage 4: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung
Basis: Frage 5: 695 Sportinteressierte, Mehrfachantworten möglich – NUR jene, welche angeben Sport zu betreiben

28%
36%

23%

23%

13%
10%

26%
24%

10% 7%

nein, eigentlich nie

ja, aber eher unregelmäßig

ja, 1x pro Woche

ja, 2x pro Woche

ja, öfter pro Woche

Betreiben von Sport

1%

0,3%

3%

2%

2%

6%

11%

11%

14%

5%

24%

24%

34%

42%

34%

14%

2%

2%

3%

4%

5%

9%

11%

12%

14%

16%

18%

19%

29%

30%

35%

38%

Gymnastik

Homeworkouts

Kampfsport

Klettern

Tanzen/Tanzsport

anderes, nämlich

Rückschlagsport (Tennis,…

Ballsport

Yoga

Gehen/Spazieren/Walken

Wintersport (z.B.…

Schwimmen

Fitnessstudio

Radfahren/Mountainbiken

Laufen

Wandern/Bergsteigen

Sportarten

Andere Sportarten 
(Basis:  61)

Anzahl

Golf 8

Krafttraining 7

Rollschuhfahren 

Rollerskaten  Inlineskaten
5

HIIT Workouts 4

Reiten 3

Rudern 3

…

Gesamt 66

Wie bereits 2019, wird je jünger man ist, 
häufiger gelaufen, Yoga gemacht oder ins 
Fitnessstudio gegangen. Ältere Befragte 
schwimmen mehr, wandern mehr und 

fahren mehr Rad.

2022
n= 750

2019
n= 400

2022

2019

Vermutlich aufgrund der Covid19-
Pandemie geben signifikant mehr Personen 

an, dass sie Wandern/Bergsteigen (im 
Vergleich zu 2019). Auch das 

Gehen/Spazieren/Walken hat im Vergleich 
zu 2019 zugenommen. Es scheint so, dass 

Bewegung aktiver bzw. bewusster 
wahrgenommen wird.
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Mitglied in einem Sportverein

Frage 5: Sind Sie Mitglied in einem Sportverein?
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

12% 15%

88% 85%

ja, nämlich nein

ja, nämlich … 
(Basis: 103 – Mehrfachantworten möglich)

Anzahl

Tennis  Tennis Club Graz Waltendorf 10

Fussballverein  Hobby-Fußball-Verein 9

Golfclub  Golf Andritz  Golfclub Thalersee 7

Yogaverein 6

Kampfsport Studio Graz  Kampfsportverein 5

Alpenverein 4

Turnverein 3

…

Gesamt 109

© Foto: Agentur Achtzigzehn

2022
n= 750

2019
n= 400
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Frage 6: Haben Sie den Slogan „Let’s go! Graz“ innerhalb des letzten Jahres einmal gehört oder gelesen?
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

Bekanntheit Slogan „LET‘S GO! GRAZ“

74%

59%

64%

61%

66%

56%

69%

66%

65%

63%

64%

26%

41%

36%

39%

34%

44%

31%

34%

35%

37%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HH mit Kinder unter 18

HH ohne Kinder unter 18

Single-HH

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

Weiblich

Männlich

Gesamt 2022

ja nein
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Frage 7: Haben Sie das „Let’s go! Graz“-Logo innerhalb des letzten Jahres schon einmal gesehen?
Basis: 380 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung – NUR ONLINE abgefragt

Wahrnehmung Logo „LET‘S GO! GRAZ“

69%

56%

52%

56%

58%

46%

63%

62%

61%

54%

57%

31%

44%

48%

44%

42%

54%

37%

38%

39%

46%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HH mit Kinder unter 18

HH ohne Kinder unter 18

Single-HH

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

Weiblich

Männlich

Gesamt 2022

ja nein
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Frage 8: Wofür steht Ihrer Meinung nach der Slogan „Let’s go! Graz“?
Basis: 750 Sportinteressierte, offene Fragestellung, Mehrfachantworten möglich

Wofür steht „LET‘S GO! GRAZ“

15%

13%

1%

6%

10%

15%

46%

sonstiges

weiß nicht

Sportveranstaltungen

Bewegung

Sport allgemein

Sportjahr Graz 2021

Motivation/Initiative für
Bewegung oder Sport

Sonstiges (Basis: 114), Mehrfachantworten 
möglich

Anzahl

Laufen 11

Bewegung und Sport= Gesundheit  Bewegung ist wichtig 

für körperliche und geistige Gesundheit - das weiß jeder. 

Steh auf und mach es!  Bewusstseinsbildung für mehr 

Gesundheit

9

Mehr Bewegung mehr Bewegung im Alltag mehr Sport 

im Alltag
8

Es ist sehr toll  ich finde ganz gut. 7

Auf geht's, Graz 6

Gemeinsam Sport betreiben 6

Damit die Grazer die Autos stehen lassen möglichst kein 

Auto verwenden. Mehr gehen statt fahren  Dass man 

auch mal zu Fuß gehen kann und nicht immer mit dem Auto 

fahren muss. Warum den Weg in die Stadt nicht einfach als 

Spaziergang nutzen?

4

Bewegung machen: gehen, laufen 4

Fitness für Grazer 3

Marathon 3

Sportmöglichkeiten  Sportmöglichkeiten für Grazer 

Bewegungsangebot für Grazer
3

…

Gesamt 117
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Wahrnehmung Initiativen/Aktionen Sportjahr 2021
Frage 9: Im Sportjahr „Let’s go! Graz“ gab es verschiedene Aktivitätsinitiativen wie z.B. "Seven Summits“ oder der „Tischtenniskaiser“.
Haben Sie von einer dieser Initiativen oder auch von anderen Aktionen im Sportjahr „Let’s go! Graz“ gehört?
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

50%

40%

41%

41%

43%

41%

45%

41%

41%

44%

42%

50%

60%

59%

59%

57%

59%

55%

59%

59%

56%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HH mit Kinder unter 18

HH ohne Kinder unter 18

Single-HH

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

Weiblich

Männlich

Gesamt 2022

ja nein
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Teilnahme an Initiativen/Aktionen im Sportjahr 2021 der Sportinteressierten (1/2)

Frage 10: Im Sportjahr „Let’s go! Graz“ gab es verschiedene Aktivitätsinitiativen wie z.B. "Seven Summits“ oder der „Tischtenniskaiser“.
Haben Sie an einer Initiative/Aktion – unabhängig davon an welcher – des Sportjahres „Let’s go! Graz“ teilgenommen?

27,5%

18%

22%

17%

25%

10%

26%

29%

22%

21%

22%

72,5%

82%

78%

83%

75%

90%

74%

71%

78%

79%

78%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HH mit Kinder unter 18

HH ohne Kinder unter 18

Single-HH

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

Weiblich

Männlich

Gesamt 2022

ja nein
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Wichtigkeit Sportjahr 2021

Frage 11: Ihrer Meinung nach, war das Grazer Sportjahr „Let’s go! Graz“ für die Stadt und die Bevölkerung von Graz wichtig?
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

42%

32%

35%

24%

41%

33%

37%

39%

34%

33%

37%

33%

35%

28%

32%

24%

27%

30%

26%

31%

25%

30%

32%

29%

28%

29%

12%

16%

17%

22%

12%

17%

14%

14%

16%

17%

17%

14%

16%

8%

7%

10%

8%

8%

9%

7%

10%

9%

5%

7%

9%

8%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

3%

3%

1%

4%

3%

8%

10%

11%

15%

7%

12%

8%

11%

8%

11%

9%

11%

10%

HH ohne Kinder unter 18

HH mit Kinder unter 18

Single-HH

weniger interessiert an Sport

(sehr) interessiert an Sport

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

weiblich

männlich

Gesamt 2022

ja, auf jeden Fall eher ja teils teils eher nein nein, gar nicht weiß nicht/keine Angabe

1,9

2,1

2,1

2,3

1,9

2,1

2,0

2,0

2,1

2,0

2,0

2,1

2,1

Mittelwert
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Fortführung der Aktionen aus dem Sportjahr 2021?
Frage 12: Soll das Grazer Sportjahr in den nächsten Jahren, mit den Aktionen von „LET´S GO! Graz“, fortgeführt werden und damit das Bewegungsangebot der Stadt 
Graz erweitert werden?
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

95%

88%

87%

89%

90%

86%

91%

91%

93%

86%

89%

5%

12%

13%

11%

10%

14%

9%

9%

7%

14%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HH mit Kinder unter 18

HH ohne Kinder unter 18

Single-HH

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

Weiblich

Männlich

Gesamt 2022

ja nein
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Frage 13: Gibt es in Graz genügend öffentliche Flächen, um sich zu bewegen oder Sport treiben zu können, also Bezirkssportplätze oder Parkanlagen etc.?
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

Ausreichend öffentliche Flächen in Graz vorhanden für Sport & Bewegung?

55%

62%

55%

58%

58%

62%

56%

56%

59%

58%

58%

45%

38%

45%

42%

42%

38%

44%

44%

41%

42%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HH mit Kinder unter 18

HH ohne Kinder unter 18

Single-HH

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

Weiblich

Männlich

Gesamt 2022

ja nein
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Welche Sportbereiche sollen ausgebaut werden?

Frage 13a: Welche Sportbereiche sollten Ihrer Meinung nach noch ausgebaut werden in Graz? 
Basis: 750 Sportinteressierte, offene Fragestellung, Mehrfachantworten möglich (max. 3 Antworten)

41%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

5%

6%

6%

6%

7%

7%

10%

22%

keine Angabe

Calisthenics Park/Plätze

Eissport (Flächen für Eishockey, Eislaufen)

MTB (Trails, Strecken, Wege)

Badminton

Wandern/-wege

Basketballplätze

Klettern

Walken/Spazieren

Rollschuhmöglichkeiten/Inline Skates

(Sport)Plätze für Kinder/Jugend

Tischtennis

(Beach)Volleyballplätze

Fußball (Plätze, Tore, Hallen)

mehr öffentl, Sportflächen/-plätze/-hallen

Skateparks/-möglichkeiten

Fitnessgeräte/-parcours/Outdoorfitness

Laufen (Strecken, Bahnen, Wege)

Parks/Grünflächen

Tennis(plätze)

Schwimmmöglichkeiten (öffentlich):…

Radwege

sonstiges Sonstiges (Basis: 165), Mehrfachantworten möglich Anzahl

Ballspiele allgemein  Ballplätze  Ballspielkäfige  Ballsport 

(nicht Fußball)  Ballsportplätze Indoor & Outdoor/ 

Grünanlagen für Ballspiele Mehr öffentliche Plätze für andere 

Ballsportarten nicht nur Fußball.  alle kleineren Ballsportarten 

 öffentliche Ballplätze

16

Golfplätze gehören erweitert 11

Squash 7

Hundewiesen  Hundezonen 4

Minigolf 4

Motorikparks/-plätze 4

Surfwelle Graz 4

Yoga  Yoga im Freien  Plätze wo man auch gut Yoga machen 

kann
4

Alle  alles, was kostenlos ist, sodass alle es sich leisten 

können; der Augarten ist in der warmen Jahreszeit z.B. immer 

sehr voll  alles, was man im Freien machen kann

3

bestehende Sportanlagen gehören saniert/Instandhaltung der 

Sportbetriebe/Sich besser und mehr um die vorhandenen 

Sportplätze kümmern und auch mit Geräten ausstatten.

3

Paddeln  Paddelsport 3

Stadion  Stadion Liebenau 3

Turnen  Turnen für ältere Leute  Turnanlagen 3

Leichtathletik  Leichtathletik Park 3

Fitnessmeile: Grünfläche mit mehreren Angeboten 

Fitnessmeile wieder beleben  Leechwald Fitnessmeile mit 

Turngeräten

3

Neben der Mur  Sportaktivitäten auf der Mur 3

…

Gesamt 190
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Bekanntheit Angebot für Kinder des Sportamtes Graz

Frage 14: Die Stadt Graz und das Sportamt bieten jährlich für Kinder Sportferienkurse, Schikurse oder auch Schwimmkurse an. Haben Sie davon schon einmal gehört?
Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

86%

70%

71%

77%

71%

84,5%

74%

60%

74%

74%

73%

14%

30%

29%

23%

29%

15,5%

26%

40%

26%

26%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HH mit Kinder unter 18

HH ohne Kinder unter 18

Single-HH

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

Weiblich

Männlich

Gesamt 2022

ja nein

© Stadt Graz, Sportamt
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Teilnahme Angebot für Kinder des Sportamtes Graz

Frage 15: Haben Sie selbst als Kind oder Ihre (Enkel-) Kinder an so einem Kurs teilgenommen?
Basis: 551 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung – NUR jene, welche das Angebot kennen

64%

60%

53%

59%

60%

56%

57%

68%

63%

56%

59%

32%

29%

35%

32%

31%

36%

33%

21%

26%

37%

31%

1%

5%

8%

6%

4%

5%

5%

4%

6%

3%

5%

3%

6%

4%

4%

6%

3%

5%

7%

5%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

HH mit Kinder unter 18

HH ohne Kinder unter 18

Single-HH

rechtes Murufer

linkes Murufer

50 und älter

30-49

16-29

Weiblich

Männlich

Gesamt 2022

ja nein habe keine (Enkel-)Kinder bin nicht in Graz aufgewachsen/nicht beurteilbar

© Stadt Graz, Sportamt
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Anmerkungen zum Thema Sport in Graz

Frage 16: Gibt es noch eine Anmerkung zum Thema Sport in Graz, welche Sie uns gerne mitteilen möchten?
Basis: 160 Sportinteressierte nutzen die Möglichkeit einer Anmerkung, offene Fragestellung, Mehrfachantworten möglich

Häufigkeit

Alles bestens, bin zufrieden  Alles prima  Alles super in Graz!  bitte machen Sie weiter so! 9
Für die Jungen wird zu wenig getan.  für die Kinder gehört mehr gemacht Mehr Platz für Kindersport wäre gut. Mehr Spielplätze für Kinder 
und Jugendliche, wo sie im Freien Bewegung machen können. mehr Spielplätze und das in allen Bezirken

9

Ein zusätzliches Hallenbad wäre notwendig.  Es fehlt eindeutig ein Schwimmbad für die breite Masse! Die Auster ist seit dem Umbau für 'Otto 
Normalverbraucher' viel zu teuer und das Bad zu Sonne zu sehr von (Schul-)Schwimmkursen belegt (nur 1 Bahn steht für ALLE Kunden zur 
Verfügung). Immer mehr Menschen sollten gelenkschonend trainieren, aber gesundes Schwimmen steht leistbar nicht zur Verfügung! Das ist für 
eine so große Stadt wie Graz ein Armutszeugnis!  Schwimmangebot gehört auch ausgebaut. Es gibt wenige (leistbare!) Schwimmbäder in denen 
man Sportschwimmen kann  Ich vermisse Schwimmbäder, Hallenbäder, da Schwimmen können doch auch lebensrettend sein kann neben den 
gesundheitlichen Aspekten.  Schwimmbadpreise sind v.a. für Familien viel zu teuer. Schwimmbäder sind im Sommer wie Spielplätze eine 
Grundversorgung gerade für die (Stadt)Kinder, die vielleicht gar nicht auf Urlaub fahren und keinen Pool im Garten haben. Siehe Gleisdorf (Super 
Bad, viel besser als Grazer Bäder): Saisonkarte für die ganze Familie ca. 100€!!!

6

Noch mehr Förderung ist erwünscht/  Privat - und Vereinstätigkeiten stärker fördern und unterstützen.  Auch kleine Spotvereine mehr mit 
Geld unterstützen und nicht nur die Großen fördern.  Die Vereine brauchen Unterstützung nach Corona  es gibt sehr viele, kleine Vereine von 
sogenannten Randsportarten, die tolle und notwendige Jugendarbeit leisten, hier sollte man wirklich mehr unterstützen

6

Die Sportferienkurse sind super, nur gibt viel zu wenig Plätze für die beliebtesten Sportarten.  Die Sportkurse für Kinder sind überfüllt, da 
müsste ausgebaut werden.  Kinderferienkurse ausweiten auch in den kleineren Ferien: Ostern, Semester, Weihnachten. Leider wird hier immer 
mehr eingespart (z.B. Eislaufen in den Semesterferien wurde eingespart)

5

Zu teuer/Zu teuer für Arbeitslose  Der Sport in Graz sollte für Arbeitslose erschwinglicher sein. 5
Graz ist eine tolle Sportstadt!  Graz macht viel für den Sport.  Graz bemüht sich sehr, die Bürger im Bereich Sport zu versorgen.  Graz 
verdient ein Kompliment für ihre Bemühungen in puncto Sport!

4

Neues Fußballstadion wäre ein Skandal!!  Noch ein Stadion für Graz???? Sicher nicht! 4
In der Schule muss mehr Sport geben/In Schulen müssen unbedingt mehr Turnstunden erfolgen.  Besonders in Volksschulen und danach 
sollten viele verschiedene Sportarten Kinder nahegebrach bzw. verpflichtet werden.  Das Angebot der Stadt ist gut. Es liegt an der Regierung 
Sport mehr Bedeutung zuzumessen. 2 Stunden Bewegung und Sport für Kinder ist deutlich zu wenig, vor allem weil es seit Corona noch weniger 
Bewegung an Schulen gab und gibt. Bewegung ist der wichtigste Faktor für ein gesundes Leben.

4

Skateboarding (Sohn)  Skatingmöglichkeiten ausbauen  Ich würde mir bessere Skateparks wünschen. Beispielsweise der Skatepark im 
Volksgarten war bestimmt nicht billig, ist aber wirklich nicht gut. Vielleicht wurden Skater da nicht genug miteinbezogen. Des weiteren wäre eine 
Bowl wünschenswert, da die einzige die es in Graz gab ja durch den heutigen im Volksgarten ersetzt wurde. Vielleicht würden dann auch nicht so 
viele Skater öffentliche Plätze zum Skaten nutzen, wie es z.B. am Kaiser Franz Josef Platz der Fall ist.

3

Wenn ein neues Stadion, dann eines, welches für Nationalspiele, Champions League usw. geeignet ist Wenn ja, dann für internationale Spiele 
außerhalb der Stadt mit einem guten Verkehrskonzept

3

Angebote für die Teilnahme bei Gruppenfitnesskursen bei Grazer Sportbetrieben könnten gefördert werden, damit die Grazer wieder zum Sport 
motiviert werden. Pandemiebedingt haben viele darauf verzichtet und brauchen jetzt wieder Anreize.  Sportkurse, egal welcher Art, sollen 
leistbar sein bzw. kostenlos.

3

…
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